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Ισχυρό “brand” παραμένει η Αθήνα. Η υγειονομική
ασφάλεια στους βασικούς λόγους ταξιδιού

2022/02/22 17:10 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Οι επισκέπτες της Αθήνας την επιλέγουν συνειδητά και την συστήνουν ανεπιφύλακτα,
παρά την ταλαιπωρία που προκαλούν οι συνθήκες πανδημίας και τα μέτρα covid-19,
όπως προκύπτει από την 17η ετήσια Έρευνα «Περί Ικανοποίησης Ξενοδοχείων 
και Απόδοσης Ξενοδοχείων Αττικής 2021». 

Η  φετινή  Έρευνα “Ικανοποίησης Επισκεπτών και Απόδοσης Ξενοδοχείων”, σε ό,τι
αφορά το ένα τμήμα της (Ικανοποίηση Επισκεπτών), αποτελεί για πρώτη φορά προϊόν
συνέργειας με τον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών.

Δύο διαφορετικές έρευνες που διεξάγονται επί σειρά ετών από πλευράς των δύο
φορέων, συναντήθηκαν σε ένα κοινό ερωτηματολόγιο. Συνδυάζοντας τα σημεία
επαφής αλλά και τα σημεία κοινού ενδιαφέροντος, στράφηκαν προς τον επισκέπτη
της Αθήνας που αναχωρεί – σκιαγραφώντας το προφίλ του και αναλύοντας την
εμπειρία του.

Τα κοινά συμπεράσματα παρουσιάσθηκαν από τους επικεφαλής της Έρευνας κ. Stefan
Merkenhof, Managing Consultant GBR Consulting και κ. Μαριπόλα
Κώτση, Προϊσταμένη Έρευνας Αγοράς ΔΑΑ κατά τη διάρκεια ‘υβριδικής’ εκδήλωσης
που πραγματοποιήθηκε στις 22-2-2022 στο ξενοδοχείο – ‘Airotel Stratos Vassilikos’,
παρουσία κλαδικών φορέων.

Τα στοιχεία που προέκυψαν από τις απαντήσεις των επισκεπτών, μαζί με τα φετινά
στοιχεία απόδοσης των ξενοδοχείων, είναι εξαιρετικά ενδιαφέροντα και απολύτως
απαραίτητα για την αποτίμηση της πραγματικής εικόνας του προορισμού εν μέσω
της πανδημίας και την εξαγωγή σωστών συμπερασμάτων για τις δυνατότητες αλλά
και τα προβλήματά του.

Όπως επεσήμανε ο CEO του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών κ. Γιάννης Παράσχης,
«Μετά από δύο χρόνια δοκιμασίας, συνεργαζόμαστε για την επόμενη μέρα του
αστικού τουρισμού. Είναι ιδιαίτερα θετικό στοιχείο το γεγονός ότι ο «προορισμός
Αθήνα», όπως φαίνεται και από τα στοιχεία της κοινής μας έρευνας με την ΕΞΑΑΑ,
διατηρεί την ανθεκτικότητα και την ελκυστικότητα.

Μέσα από  τη συντονισμένη προσπάθεια και την ενιαία στρατηγική όλων των φορέων
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του τουρισμού,  βασικός στόχος μας είναι να αναδείξουμε και πάλι την πόλη μας ως
έναν από τους κορυφαίους city break προορισμούς, καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου».

Η  κ. Ιωάννα Παπαδοπούλου, Διευθύντρια Επικοινωνίας & Μάρκετινγκ ΔΑΑ από τη
πλευρά της συμπλήρωσε:

«Η διαμόρφωση συνεργειών και συνεργασιών για την προβολή και την προώθηση του
«προορισμού Αθήνα» αποτελεί, εδώ και χρόνια, στρατηγική προτεραιότητα του
Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών.

Η συνεργασία μας με την ΕΞΑΑΑ  και στον τομέα της διεξαγωγής ποσοτικών και
ποιοτικών ερευνών για το τουριστικό προϊόν της πόλης μας  είναι ένα ακόμη
σημαντικό και ιδιαίτερα θετικό βήμα που μας έδωσε τη δυνατότητα να
κατανοήσουμε ακόμη περισσότερο τις προσδοκίες των επισκεπτών μας, το βαθμό
ικανοποίησής τους από την επίσκεψή τους στην πόλη, αλλά και τις  συνθήκες εκείνες
που μπορούν να μετατρέψουν την πρόθεση επίσκεψης σε πράξη.

Και βέβαια, η συνεργασία αυτή και τα αποτελέσματά της επιβεβαίωσαν για μία ακόμη
φορά τη χρησιμότητα και την αναγκαιότητα συνένωσης δυνάμεων όλων των
επαγγελματιών του τουρισμού, καθώς διαμορφώνεται η νέα, μετά την πανδημία,
πραγματικότητα».

Η Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής και Αργοσαρωνικού  κ.
Λαμπρινή Καρανάσιου Ζούλοβιτς, δήλωσε χαρακτηριστικά: “Ευχαριστώ ιδιαίτερα τον
Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών, τόσο την διοίκηση, όσο και την ερευνητική ομάδα,  για
την άψογη συνεργασία μας, η οποία για άλλη μια φορά αποδεικνύει την μεγάλη αξία
και σπουδαιότητα που έχουν -ειδικά στον τουρισμό και ειδικά για τον τουρισμό της
Αθήνας- οι συνέργειες.

Τα πολύ ενδιαφέροντα αποτελέσματα αυτής της Έρευνας, προήλθαν από τη σύνθεση
όχι μόνο των ερωτηματολογίων δυο αυτόνομων ερευνών, αλλά και ιδεών, δεδομένων,
δυνατοτήτων, προβληματισμών αλλά και κοινών στόχων.

Η 17η Έρευνα, όπως παρουσιάστηκε από την ΕΞΑΑΑ, τον ΔΑΑ και τους ερευνητές,
αλλά και όπως δείχνουν τα αναλυτικά και πλήρη στοιχεία της, μας δίνει πλήθος νέων
δεδομένων προς προβληματισμό όλων, τόσο σε σχέση με την απόδοση των
ξενοδοχείων, όσο και σε σχέση με τα προβλήματα ή τις αντοχές και τις 
ικανότητες του προορισμού – όπως τα περιγράφουν οι ίδιοι οι επισκέπτες.

Από πλευράς μας καταθέτουμε όλη την πληροφορία που συγκεντρώθηκε επιμελώς και
με πολύ προσοχή, υπόψη όλων, προς μελέτη.

Θεωρούμε πως αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο, το οποίο συνδυαστικά με τις
εξαιρετικές λοιπές μελέτες και έρευνες των φορέων της Ξενοδοχίας και του



Τουρισμού (ΞΕΕ – ΙΤΕΠ, ΣΕΤΕ – ΙΝΣΕΤΕ κ.ά.) αλλά και των αντίστοιχων ερευνητικών
κέντρων της πολιτείας προσθέτει ένα λιθαράκι σε όλα όσα προσπαθούμε με πολύ
αγάπη για την Αθήνα και τον Τουρισμό της».

Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Γενικός Γραμματέας της ΕΞΑΑΑ κ. Ευγένιος
Βασιλικός, τόνισε πως «όλα καταδεικνύουν την ανάγκη για ειλικρινή στο εξής
πολιτική πρόθεση, για στρατηγική που πρέπει να ακολουθηθεί, για στόχους κοινούς
μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σχετικά με το ποια τουριστική Αθήνα
επιθυμούμε για το μέλλον.

Απαιτείται σχεδιασμός -κυρίως- ακόμη και του χάρτη της δυναμικότητας της πόλης,
αλλά και των υπηρεσιών που η Αθήνα οφείλει να προσφέρει στους επισκέπτες της.

Η συνολική ποιότητα της προσφοράς της Αθήνας “την επόμενη ημέρα” πρέπει να
είναι αντίστοιχη και της υποδομής που δημιουργείται. Αυτό που έχει σημασία είναι να
αποφασίσουμε να αντιμετωπίσουμε κατάματα τα προβλήματα- και όταν το κάνουμε
θα μπορέσουμε και να τα επιλύσουμε».

Ευχαριστούμε θερµά όσους συνέβαλαν στην επιτυχία και της φετινής 17ης Έρευνας:
Τα ξενοδοχεία – μέλη ΕΞΑΑΑ, τους συνεργάτες – ερευνητές του ΔΑΑ και
GBR Consulting, τον χορηγό και επί σειρά ετών – υποστηρικτή της Έρευνας ΕΞΑΑΑ &
GBR Consulting City Contact, την εταιρεία Narratologies στο πεδίο, αλλά και τους
ίδιους τους επισκέπτες µας, που ανταποκρίθηκαν στις ερωτήσεις μας.


